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SORULAR

1- a) Popilasyon temelli algoritma nedir? Ne amagla kullanilir? Tanimlayiniz. (5P)

b) Popilasyon temelli algoritmalara (i¢ adet 6rnek vererek her birini birer ciimle ile aciklayiniz. (5P)

2- Asagidaki sekillerde bulunan bosluklari doldurunuz ve similasyon ile optimizasyon arasinda nasil bir fark
oldugunu kisaca aciklayiniz. (15P)
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3- a) Asagida verilen kromozomlari, istenen caprazlama tiiriini dikkate alarak caprazlayiniz. (10P)
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b) Asagida verilen kromozomu, ‘insert’ ve ‘swap’ metodlarini kullanarak iki kez ayri ayri mutasyona ugratiniz.
Not: Sonucta 2 adet mutant elde edeceksiniz. Gerekli rastsal sayilari kendiniz belirleyiniz ve belirtiniz. (10P)
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4- Asagida verilen sirt cantasi (knapsack) problemi icin, maksimum faydayi elde etmek amaciyla bir genetik
algoritma gelistirilecektir. Sirt cantasi kapasitesi 16kg’dir.

Esya 1 2 3 4 5 6 7 8
Fayda 2 5 1 4 10 3 8 2
Agirhk (kg) 3 3 6 2 4 1 2 4

a) Uygun kromozomlardan olusan rastgele bir baslangi¢c popilasyonu olusturunuz (popiilasyon bliylikliigii: 6)
ve populasyondaki her bir kromozom igin fitness degerlerini hesaplayip yanina yaziniz. (15P)

b) Olusturdugunuz popilasyondan, caprazlamaya gonderilmek tzere turnuva yontemini dikkate alarak 2 tane
kromozom seciniz (turnuva biylklGgl, t=3) ve bunlari tek noktali caprazlama ile ¢aprazlayiniz (gerekirse
tamir uygulayiniz). Nihai olarak elde edeceginiz 2 yeni bireyin (¢ocuk) fitness degerlerini hesaplayiniz. (15P)

c) Bironceki adimda (b adiminda) elde ettiginiz bireyleri, ‘poplilasyondaki en kotliyl degistir’ kuraliniisleterek,
baslangi¢ populasyonundaki en koti bireylerin yerine koyunuz ve yeni jenerasyonu olusturunuz. (10P)

5) GA’nin parametreleri nelerdir? 5 adet parametrenin ismini yaziniz ve her bir parametrenin ne anlama geldigini
birer cimle ile agiklayiniz. (15P)



